

22 **3× MLÁDÍ**
 Litératurnejaz gazeta
Volba povolání rozhodně není okrajový problém, má-li být správná z hlediska budoucnosti mladého člověka i z hlediska potřeb státu. Přitom nároky na vzdělání a odbornost stále rostou. Dokáže dnešní škola vybavit mladé lidi dobře do života? Studují na vysokých školách správně lidé správné obory? Na tyto otázky odpovídají ekonom, pedagog a psycholog.

16 **ODYSSEA ZÍTRKA**
 Robert Jastrow, The New York Times Magazine
Kde je tajemství vzniku života na Zemi, onen „chybějící článek“ přechodu od neživé hmoty k hmotě živé? Autor je přesvědčen, že klíč k tajemství je skryt na Marsu.

20 **MEXIKO Z DRUHÉ STRANY**
 Colin McGlashan, Observer Review, a Phillip Knibbly, The Sunday Times
Dějiště velkých sportovních událostí posledních dvou let ukázalo statistikům turistů svou sváteční tvář. Jaká je však jeho tvář všední?

28 **KDO ZABIL DELGADA?**
 Skandály a záhady století V
 Peter Deeley a Judith Bullová, The Observer
K záhadám posledních let patří zmizení generála Delgada, politického odpůrce portugalského diktátora Salazara. Zabíla ho tajná policie PIDE, nebo někdo jiný? A jak?

32 **40 VTEŘIN KONCE SVĚTA**
 Heiko Gebhardt, Stern
Před zeměřesením se kraji pod horou Huascarán říkalo „peruánské Švýcarsko“. Za 40 vteřin se změnilo v masový hrob 50 000 lidí, kteří padli za obět největší přírodní katastrofě našeho století.

36 **E. M. KENNEDY V PŘÍMÉ PALBĚ**
 Newsweek
Třetí Kennedy rozvířil loni hladinu. Ve voze, který řídil, zahynula za záhadných okolností senátorova sekretářka. Vyšetřování nyní skončilo, ale je E. M. Kennedy skutečně zbaven viny?

38 **PILULKA? NIKOLI, PUMA**
 Horatio Paredes, Philippines Free Press
Píše se rok 1986 a americký prezident řeší problém předlidské Filipín a Indie. Anti-koncepcí? Nikoli, válkou. Údajně jde o satiru a výpold autorovy fantazie. Není však základem spíše logika?

40 **ANALFABETISMUS U STOLU**
 André Coutin, Lectures pour Tous
Francouzské labužnictví je patrně bez konkurence. Ovšem labužník není totéž, co člověk se správnou životospřávou.

44 **Z ADVOKÁTOVA ZÁPISNÍKU**
 Ilja Braude, Nédělja
Příběhy z knihy slavného sovětského obhájce I. Braudeho psal — jak se ořepané říká — sám život. K lidským tragédiím, které Braude řešil, patří i historie vědecké aspirantky Olgvy, již bezohlednost okolí přiměla až k pokusu o vraždu.

46 **PŘÍBRAM V RIEGROVÝCH SADECH**
 Jaroslav Stoklasa, psáno pro 100+1 ZZ
Řekne-li se Kodaň, leckdo dodá Tivoli. A jak s tím souvisí Přebíram a Riegrový sady? Inu, asi tolik lidí, jako je Přebíramů, se v Tivoli — ne větším než Riegrový sady — každý den baví a odpočívá.

2
50 **Manželství na body / Ráj zaostalosti / Nejnebezpečnější zvíře / Kulinární kuriozita / Dvě jsou víc než čtyři / Atomy budoucnosti / Trest za vyrušování / Cililink na hrudi / Ruce vzhůru, loupíme pro Irsko / Nové srdce, nová tvář / Nepohyblivost v pohybu / Město ze sedmi měst / Padákem přes Saharu / Hašiš a hry / Stříhouni a kartáči / Stěhování ledovců / Benzín je lahoda / Dost místa i pro dva / Idol probodený rapírem frašky / Výkladní skříň zkaženosti / Fakír a moře / Soukromá válka amerického „bručouna“ / Švitořivý kosticovec / Dirigované mozky / Hrátky s kokrhlem / Opuncovaná kořist / Jaroslavův kodex**

64 **MANŽELSTVÍ A MAGIE**
 Jacques Lantier, Plexus
V primitivní společnosti, založené na obyčejích a tradici, je život — a tedy i život manželský — podřízen magii. Je v příkrém protikladu s civilizacemi nazývanými technickými.

64 **Kresby Saula Steinberga z knihy The Labyrinth, nakl. Harper's Brothers, New York**